
1  Mt 10, 7.
2 Jn 13, 35.
3 Mk 12, 34.
4 Porov. Chiara Lubichová, Parole di Vita, editor Fabio Ciardi, (Opere di 

Chiara Lubich 5), Rím, Città Nuova, 2017, s. 152-153.

„Choďte a hlásajte: ,Priblížilo sa nebeské kráľov-
stvo.‘ (…) Zadarmo ste dostali, zadarmo dávajte.“ 
(Mt 10, 7-8)

 
V tejto kapitole Matúšovho evanjelia Ježiš práve vy-
bral apoštolov, každého oslovil po mene a dal im moc 
nad nečistými duchmi, aby ich vyháňali a uzdravovali 
každý neduh a každú chorobu. Ježiš im dal pokyny, kde 
a ako majú vykonávať svoju počiatočnú misiu. Zvesť, 
ktorú majú ohlasovať, je jasná: „Priblížilo sa nebeské 
kráľovstvo.“1

Pokyn „choďte a hlásajte“ zverené posolstvo na jed-
nej strane poukazuje na to, že pravý učeník je predo-
všetkým kazateľom, ktorý zdôrazňuje blízkosť. Na 
druhej strane však hlásaním má byť už samotný spô-
sob, že idú spolu. V Jánovom evanjeliu totiž Ježiš – po 
tom, ako vyslovil nové prikázanie – hovorí: „Podľa 
toho spoznajú všetci, že ste moji učeníci, ak sa budete 
navzájom milovať.“2
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„Nebeské kráľovstvo“ je jadrom Ježišovho posolstva. 
Podobný výraz „Božie kráľovstvo“ používa Starý zákon 
na označenie Božej zvrchovanosti, vlády a spásonosné-
ho pôsobenia v dejinách ľudstva. On je vládcom sveta a 
predovšetkým izraelského národa, očakávajúceho po-
tomka kráľa Dávida, ktorý obnoví postavenie Izraela 
medzi národmi. V Novom zákone je sám Ježiš predsta-
vovaný ako Dávidov potomok, a teda kráľ. Na rozdiel 
od pozemského kráľovstva „nebeské kráľovstvo“ je krá-
ľovstvom pokoja a spravodlivosti, v ktorom sa staráme 
o chudobných, vládne v ňom odpustenie a zmierenie, 
a ktoré prinesie život a svetlo všetkým národom. Toto 
kráľovstvo už začalo pôsobiť vo svete a v srdciach ľudí, 
k jeho realizácii v plnosti však dôjde pri Ježišovom ná-
vrate.
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Ježiš oznamuje, že kráľovstvo je časovo blízke, bez-
prostredné. Z podobenstiev, ako je podobenstvo o hor-
čičnom zrnku alebo o kvase, vďaka ktorému celé cesto 
narastie, je zrejmé, že v priebehu času pôsobí tajom-

ným a pokorným, ale vytrvalým spôsobom. „Blízko“ 
má aj priestorový význam. Keď prichádzajú učeníci, 
ktorí prinášajú prítomnosť Ježišovho ducha, približuje 
sa Božie kráľovstvo, a keď v Markovom evanjeliu Ježiš 
hovorí zákonníkovi: „Nie si ďaleko od Božieho kráľov-
stva“3, pravdepodobne tým chcel povedať nielen „Začal 
si rozumieť“, ale aj „Nie si ďaleko odo mňa“.
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„Zadarmo“ je preklad výrazu, ktorý v gréckom originá-
li znamená „darom“. Ide o zdôraznenie toho, že to, čo 
apoštoli dostali, im nebolo dané preto, že si to zaslúžili. 
Zdrojom je Božia štedrosť a skutočnosť, že boli vyvole-
ní pre osobitnú misiu.

Chiara Lubichová píše: „Božie kráľovstvo je teda 
potrebné prijať. Je to dar, ktorý ti dáva Boh. Neexistuje 
totiž žiadne ľudské úsilie, žiadne asketické úsilie, žiad-
ne štúdium ani intelektuálny výskum, ktoré by ti 
umožnili vstúpiť do Božieho kráľovstva. Boh sám ti vy-
chádza v ústrety, zjavuje sa ti cez svoje svetlo alebo sa ťa 
dotkne svojou milosťou. A neexistuje žiadna zásluha, 
ktorou by si sa mohol pochváliť alebo na ktorú by si sa 
mohol spoliehať, aby si mal nárok na takýto Boží dar. 
Kráľovstvo sa ti ponúka zadarmo.“4 V tomto vľúdnom 
prijatí sme povolaní aj dnes pokračovať v úlohe, ktorú 
Ježiš zveril apoštolom, aby slovami a skutkami hlása-
li blízkosť kráľovstva, aby spoločne každému človeku 
zvestovali posolstvo nádeje: v tomto svete, takom zmie-
tanom a neistom, ťa Boh nesmierne miluje. Boh nás 
všetkých nesmierne miluje.
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